

Békéscsaba,
Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141.

Felolós szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

A jó időjárás miatt

lanyhább a gabonatorzsde. Ezt állapították meg a minap a budapesti közgazdasági szaktekintélyek, a tőzsde csontkeretű szemüveggel, jólvasalt csikoszadrággal és gal-lérra tüdőző tokával grasszáló hatalmasságai.

„A jó időjárás miatt lanyhább a gabonatorzsde...”

Ez prózában annyit jelent, hogy ha jókora hótakaró felszik a vetéseken, nincs kifagyási veszély, jól telet a buza és jó termésre lehet számítani; ha a hótakaró elolvadt ugyan, de az idő enyhe, tavaszias, akkor sincsen kifagyási veszély, tehát így is jó termés lehetséges, ennél fogva már most lejjebb kell nyomni a buza árát a tőzsdén. Ez csak természetes!

A tőzsdei spekuláció így játssza meg a gabonakereskedelem javára még a téli időjárás napi változásait is.

Nem elég a világpiaci ár romlottsága, nem elég a világverseny katasztrófális elmérgesedése, a gabonatorzsde ügyes számítoi még az időjárás jelentéseiből is ürügyet tudnak kovácsolni a búza árának lemorzsolására.

Nyilván úgy gondolkoznak, hogy ha jó idő jár, jó lehet a jövő évi termés, tehát már most le kell szorítani az árakat, mert nagyok lesznek az új készletek. Ez az okoskodás csak látszólag logikus. Valójában nem egyéb, mint a shylocki kalmárkodás erőszakkal gyártott ürügye arra, hogy a mindnyájunkat éltető kenyér közvetítésén minél nagyobb hasznot tudjanak maguknak biztosítani.

Hol van még ugyanis a termés a mostani napok időjárásától! Még hány elemi csapástól, hány útfagyótól, jégtől, aszálytól és roszdától kell a gazdának rettegnie, amíg — ma még fűszálnyi — új búzája árúvá válik!

A tőzsdés, aki búzáat nem is lát, csak papírosan, már most is hasznát húz az időjárásból, a gazdának pedig, aki küzd, rögöt tör és verejtékezik a búzaföldeken, kára van a jó időből is, kára van a rossz időből is!

Ime, egy szerényke példája ez is annak a sokféleképpen megnyilvánuló anyagi hátránynak, amely a gazdát szervezatlensége miatt éri.

Kívánatos volna, ha a gazdatársadalom minden egyes tagja megfigyelné az ilyen jelenségeket és szervezkedésében, politikai tájékozódása közepette, olvasóköriében vagy egyesületének tagjai között is mindig ezeknek a jelenségeknek a figyelembevételével igyekeznék megtalálni feladatait.

Az ilyen »semmisségek« többet je-

lentenek a gazda életében, mint az egyes pártpolitikai agitátorok által hangoztatott nagy programok és jelszavak, amelyekből rendszerint

soha semmisenem lesz, legfeljebb az agitátorok haszna és a már sokszor csaldódt emberek újabb kiábrándulása. M.

Bécsben tárgyalt Imrédy Béla pénzügyminiszter

Bécs, január 24. Imrédy Béla pénzügyminiszter, aki néhány napja Bécsben tartózkodik, tegnap hosszabb látogatást tett Buresch dr. szövevényi pénzügyminiszternél. A két miniszter a Magyarországot és Ausztriát érintő különböző pénzügyi kérdéseket beszélt meg.

Bécs, január 24.

Imrédy Béla pénzügyminiszter,

aki több mint két hete Svájcban és Ausztriában tartózkodott, ma este érkezik haza. Vele együtt jön Bécsből Hóman Bálint kultuszminiszter, Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter és Darányi Kálmán államtitkár is, akik »Az ember tragédiája« bécsi előadásán vettek részt.

Bulgária nem csatlakozik a Balkán-egyezményhez

Athén, január 24.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy a bolgár követ tegnap közölte a görög miniszterelnökkel, hogy

Bulgária jó viszonyban akar élni szomszédaival, de nem csatlakozik a Balkán-egyezményhez.

Párisban nap-nap után megismétlődnek a zavargások

Páris, január 24.

A St. Germaine boulevard és a Raspel sugárút környékén tegnap heves tüntetések voltak, amelyekben több ezer ember vett részt. A tüntetést az Action Française rendezte. Az utcákon felborított padok és kicsavart fák heverték. A környéken rendőrök cirkálnak,

hogy elejét vegyék a további tüntetéseknek. A St. Germaine templom környékén komolyabb verekezésre került sor. A tüntetők a fákat védő kerítéseket a villamos sínek közé dugták, ami súlyos zavarokat okozott. A rendőrség mindenütt megfékezte a tüntetést.

Közeli háborútól retteg az erdélyi oláhság

Bukarest, január 24.

A »Romana Nua«, Maniu lapja, érdekes cikket közöl, amely a jövő háborújával foglalkozik. A lap úgy látja, hogy a háború sokkal közelebb van, mint gondolnánk. — Mi történik, ha kitör a

háború? — teszi fel a kérdést a lap. — Mit csinálunk mi, erdélyi románok, akik úgy anyagilag, mint erkölcsileg gyengébbek vagyunk a kisebbségeknél. Az egyetlen megoldási lehetőség, Maniu Gyula személye körül tömörülni.

A lengyelek is revíziót követelnek Csehországgal szemben

Varsó, január 24.

A lengyel félhivatalos »Gazette Polska« hosszabb cikkben foglalkozik Szilézia tescheni részének helyzetével, amely részt a csehek 15 évvel ezelőtt szálltak meg. A lap elítélően ír a cseh kormány magatartásáról, amely kihasználta azt az alkalmat, hogy a lengyelek

nehéz helyzetbe jutottak. A keleti harcra vonalon a csehek hűszegően háttámadták őket. Ez okozta, hogy a lengyel területek bizonytalan időre Lengyelország határain kívül kerültek. Lengyelország nem mondhat le az elszakított területekkel való kapcsolatokról.

Békés vármegye utépitési programja

A vármegyei törvényhatósági bizottság decemberi közgyűlésén — mint megirtuk — elfogadták azt az alispáni előterjesztést, hogy az 1934. évben nagyszabású utépitési programot hajtanak végre.

Az utépitési program keretében kiépitésre kerül a kondoros—endröd—mezöturi és az ebből kiágazó Kondoros tanyai vicinális utból 11 kilométer hosszú szakasz.

Régi érdekeltek régi kívánsága alapján épitik ki a mezőberény—szarvasi utat.

A Gyula—doboz—vésztő—szeghalmi törvényhatósági közút mintegy 7 kilométeres kiépitetlen szakaszát is befejezik ebben az évben.

Kiépití a vármegye még ebben az évben a békéscsaba—kétegyházi—eleki és a békéscsaba—ujkigyósi ut kiépitetlen szakaszait.

Az összes utépitési munkálatok 574 ezer pengőt tesznek ki, amelyeknek fedezetétől szolgál a font kölcsönnél elért megtakarítás és az egyéb alapoknál elért és a vármegye rendelkezésére álló megtakarítások.

Értesülésünk szerint a közgyűlési határozatot a vármegye most terjesztette fel a kereskedelemügyi miniszterhez. Valószínű, hogy a miniszter rövidesen jóváhagyja a közgyűlési határozatot és a mintegy hatszázezer pengős utépitési munkálatok első része már a tavaszi időjárás beköszöntekor, március közepén, de legkésőbb március végén megkezdhető lesznek.

NAPI JEGYZETEK

Pál fordulása

A magyar népi kalendáriumnak sok más között ugyancsak nevezetes dátuma a Pál-nap. Ezt a napot Pál fordulónak nevezik, az Irás szerinti Pál fordulás emlékeztetere. A népi hagyomány szerint ezen a napon az időjárásnak is fordulása van s abból, hogy miként következik be ez a fordulás, vagy változás, az egész esztendő jellemére, jóságára, bőségére, illetve várható nagy veszedelmeire következtetni lehet.

Példának okáért, köztudomásu, hogy »ha Pál fordul köddel, az ember hull döggel.«

Ennél rettenetesebbet már gondolni sem lehet. Kolera, pestis, spanyoljárvány, vagy miféle dögvész jöhetne ránk?

Isten őrizz! — szóban sem akarjuk idézni hajdan pusztított ilyen emberhullások emlékét.

Annyi bizonyos, hogy ennek a mondásnak a keletkezése óta so-

kat fejlődött a tudomány és ma már meg tudják előzni sok szörnyű betegség nagyméretű elterjedését.

Légítámasz... gázháboru...

Ez igen!

Ez ellen még nem találtak védelmet Genfben sem a tudós nagy urak. Ajánljuk tehát nekik, hogy pillantsanak ki legalább lopva az ablakon ma reggel... Hogy is állunk csak a bizonyos kóddal?

Az Evangélikus Nőegyesület

folyó hó 28-án, vasárnap délután 4 órakor tartja évi rendes közgyűlést a Rudolf-reálgimnázium természetrajzi termében. Az elnökség ezután is kéri a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a fontos tanácskozáson.

Az Ev. Leányegyesület táncestélye,

amelyet a Vigadóban rendeznek február 1-én, nagy sikerre számíthat.

A megnyitó palotást mintegy negyven pár táncolja. Elsőrendű tánczenéről gondoskodott a rendezőség.

Az Ember tragédiája

Az ember küzdjön és bizzon. Maradjon bele az életbe és ragadja meg a nemes munka építő lendületét. Tartalmat adjon, örök nagy tartalmat. Isten-közelséget. Lelki-fényt a sivár sötétségben. Ússe át az éjszaka sötétjét és nyergeljen új hittel, új reménnyel, új utakon a fénythozó hajnal felé. Rázza fel az emberi közönyt a lélek és a munka szent melegével, mert csak az ilyen élet nemes, csak az ilyen élet szükséges az emberiségnek. A sors csapása, a balszerencse, ne sirgódj, ne a remény, a bizakodás nyaktólja legyen. Ne a pillanat-sikerek tolják tova életünk szekerét, hanem az állandó, nemes küzdelem. A siker, az eredmény — tudjuk — nem mindig tapad rá a megverejtékezett munkára, de annál értékesebb a végzett munka a lepergett idők távlatából, annál nemesebb fény koszorúzza a munka mártírjait.

Napjainkban nagy ünnepe van a magyarságnak. A magyar lélek győzedelme ivelt fel örök tűzzel a szellemi élet égboltjára. A magyar munka, a magyar kitartás, a magyar tehetség győzedelmének ünnepe üljük. Madách Imre örökbecsű műve »Az ember tragédiája«, Európa egyik leghíresebb színházában, a sok sikert látott Burgszínházban előadásra került. A világ minden kulturnemzetének fia bámulták a magyar zseni hatalmas alkotását.

Micsoda út ez! Madách életében még itthon sem tudták elképzelni a halhatatlan mű színpadi előadását s ma már egy külföldi, idegennyelvű, nagy színház színpadáról hangzanak el a nagy igazságok, a nagy meglátások: az örök munka és az örök lélek küzdelmének megrázó akkordjai. Mennyire a saját leltort sorsán keresztül bizonyította be a költő a lelkéből káptant igazságot! Itt igazán el kell törpülnie a perc-sikereket habzó szürkék hadának. Ilyenkor belevesznek, beletűnnek a semmisségbe. Ilyenkor egy fény remeg keresztül az emberrengetegen, a munka és a lélek fénye: Ember küzdj és bizz!

Dr. Vass István.

Nem lehet fenntartani a balkáni államok mai határait

Eredménytelenül végződött a kisantant miniszteri tanácskozása

London, január 24.

A »Times« Belgrádba kiküldött tudósítója mérvadó szerb helyről úgy értesült, hogy a kisantant külügyminisztereinek nem sikerült a balkáni egyezmény szövegét megállapítaniok, sőt még a követendő eljárási mód tekintetében sem egyeztek meg, így a tárgyalásokat folytatni kell. Megcáfolják illetékes

körök azt a hírt, hogy Titulescunak sikerült olyan szöveget találnia, amely biztosítaná a balkáni határokat anélkül, hogy hangoztatná a jelenlegi állapot elismerését. Szerbia feltétlenül kívánja Bulgária csatlakozását és nem elégszik meg egy teljesen felvizezett egyezményvel.

Kormányválság Jugoszláviában

Belgrádi jelentés szerint a kormány ma minisztertanácsot tartott, amelynek eredményeképpen elhatározta, hogy beadja lemondását. Szrszkics miniszterelnök a királyi kastélyba ment és közölte a ki

rállyal a kormány elhatározását. A király elfogadta a lemondást, amelynek oka hír szerint a pénzügyminiszter új adójavaslatai körül felmerült több, súlyos nézeteltérés.

Ausztriát nem védi meg a Népszövetség a németekkel szemben

London, január 24.

A »Times« írja, hogy Franckenstein londoni osztrák követ a külügyi hivatalban járt és közölte Simon külügyminiszterrel, hogy ha Németország nem ad kielégítő választ az Ausztriában üzött német propaganda megszüntetése ügyében, a kérdés tisztázására Ausztria a Népszövetségi Tanács rendkívüli összehívását kéri. A francia és az olasz kormány az ügy teljes tisztázását akarja Ausztria számára. A »Times« ismerteti azt a német propagandát, amely Ausztriát erre a lépésre indította. A »Daily Telegraph« diplomáciai levelezője úgy tudja, hogy az angol kormány

egyáltalában nem nyilvánította véleményét az osztrák lépés következményeiről. A jelen pillanatban Németország felé fordul a figyelem. Ausztria területére nem törtek be német csapatok, ezért bonyolult nemzetközi jogi kérdést kell eldönteni és elmergesedhetik az európai helyzet, mert a németek kérdőre vonása eltérítheti a figyelmet a legfontosabb kérdéssről, a leszerelésről. Tekintetbe kell venni emellett, hogy Ausztriával együtt érez ugyan egyik-másik ország, de ha valóban segítségre kerülne a sor, sehonnán sem lehetne Ausztria megsegítését várni.

Megalakult a Békéscsabai Nyugdíjasok Társadalmi Egyesülete

Hétfőn, január 22-én este Erzsébethelyen a »Jobb mint otthon« vendéglő helyiségében megalakult a Békéscsabai Nyugdíjasok Társadalmi Egyesülete. Az előkészítő bizottság meghívására mintegy százötven nyugdíjas jelenlétében nyitotta meg az alakuló gyűlést Károlyi Gyula M. V. ny. főintéző. A megjelentek tudomásul vették az ismertetett alapszabályt. A közgyűlés egyhangúlag választotta meg a következő vezetőseget: elnök: Varga K. György M. V. ny. s. tiszt, alelnök: Nemes Ádám ny. posta altiszt, titkár Károlyi Gyula ny. M. V. főintéző, gondnok:

Rechnitzer Ede ny. M. V. s. tiszt, jegyző: Szabó Károly ny. M. V. m. vezető, pénztáros: Urbanek Alajos ny. M. V. m. vezető, könyvtáros: Halmai Albert ny. M. V. s. tiszt, ügyész: dr. Faerber Viktor ny. M. V. titkár, pénztárellenőrök: Florek János ny. M. V. főraktárnok, Kirchner Dezső ny. törzssörmester, számvizsgáló bizottsági tagok: Csokán Mihály ny. M. V. s. tiszt, Mészáros János ny. M. V. altiszt, Zsilinszky Gyula ny. M. V. s. tiszt, valamint a megválasztott 20 tagú választmány.

Itt említjük meg, hogy az első családias jellegű ismerkedési estét január hó 31-én tartják meg az egyesületi helyiségben, a »Jobb mint otthon« vendéglőben.

CSABA MOZGÓ

Hétköznap a 4, vasár- és ünnepnap a 3 órai előadás zóna.

Január 24-25-én, szerda-csütörtök fél 7, fél 9 órakor.

16 éven felülieknek!

Dzsingisz kán kardja

Mi történe, ha az ázsiai tömegek élén új Dzsingisz kán állana és megrohaná Európát?

Boriss Karloff, Lewis Stone, J. Hersholt, Myrna Loy

LIMPY

Borkiállítás az országos mezőgazdasági kiállításon

Az országos mezőgazdasági kiállításon a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete rendezésében, a mindig legnagyobb érdeklődést kiváltó borkiállítás iránt ezidén is már nagy érdeklődés tapasztalható az érdekelteknél. A borpavillon uiból meg fog telni a magyar szőlősgazdák kiváló bortermékeivel, a bortermelők és borkereskedők külön kiállítás keretében fogják bemutatni a magyar szőlő- és borgazdaság élni akaratát és életerejét.

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete ez alkalommal értesíti a kiállítás megrendezéséről a külföldi borkereskedelmi érdekelteket, valamint a belöldi vendéglős- és korcsmárosipart. A kiállítás keretében úgy, mint minden esztendőben, borbírálat is lesz, amelyen arany, ezüst és elismerő oklevelek és tiszteletdíjak kerülnek kiosztásra. Az érdeklődőknek a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete ad felvilágosítást (Budapest, IX. Üllői ut 25. II. 14. Telefon 867—01.)

Az erdélyi estély műsora

Mint ismeretes, az Erdélyi Férfiak Egyesületének Békéscsabai Csoportja február 3-án, este 8 órai kezdettel a Vihadó termeiben a Békéscsabán felállítandó Trianoni Zászló-alap és az erdélyi árvizkárosultak javára táncpalotával egybekötött műsoros erdélyi estélyt rendez. Belépődíj: I. hely (1—5 sor) 2 P, II. hely (6—12 sor) 1.50 P, III. hely (13. sortól) 1 pengő, karzat 50 fillér. Jegyek előre válthatók: a Wenich-drogériában, az Abonyi gyógyszerárban és a Körösvideki könyvkereskedésben.

A műsor a következő:

Megnyitó beszédet mond a budapesti Erdélyi Férfiak Egyesületének elnöki kiküldöttje.

Dani bá (dr. Hosszú Zoltán, a Nemzeti Színház művésze).

Üzenet Erdélyből. Szavalja: Koppanyi Irma.

Csüddöngölő. Táncolja a budapesti SzEFHE tánc csoportja: Dabóczi Mihály, Antal Sándor, Gyöngypál Ferenc és Imreh Vince.

Szakály Dezső: Igazságot Magyarországnak! Előadja a Gyóni Géza Bajtársi Egyesület szavalókórusa.

Dani bá (dr. Hosszú Zoltán, a Nemzeti Színház művésze).

Rendezőbizottság: a budapesti Székely Egyletemi és Főiskolai Hallgatók és a Békéscsabai »Gyóni Géza« Bajtársi Egyesületnek 100 tagja.

Az estély iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Időjárás

A Békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése: 1934. január 24-én délelőtt.

Hőminimum — 7.2 C°

Hőmaximum — 3.2 C°

A föld felszínén — 7.1 C°

Légnemesség 781.5 mm.

Csapadék 0.0

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Délkeleti légáramlás, sok helyen ködös, különben száraz idő. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

HIREK

Megmérgezett

lelkükkel, elvesztett életükkel mit kezdnek? A mult, mint nehéz ólomtömb, állandóan nyomni fogja őket s lelkük ablakán a mult szörnyüségai örökké be fognak sötétleni. Látják majd megölt apjukat, megölt anyjukat, a felemelt és lecsapódó ballák és kések markolatát borzongva érzik majd te nyertük bőrén egészen a koporsóig. Miért, miért, kérdik majd dühöngve, keserűen és tehetetlenül önmaguktól és a sorstól? Miért kell szenvednem, miért kell cipelnem a multam, mint iszonyu szörnyetegét magammal, a szörnyetegét, amelynek roppant és nehéz árnyéka legtisztább álmaimon is lidércként keresztülfekszik? És küzködnék és szenvednek majd, rettenetes örökségüket, mint siralmas sorsot és keresztet cipelve magukkal. Vízük örökségüket napról napra, évről évre tovább, míg egyszer csak örök mozdulatlanságra zuhannak el alatta. A felnöttek mártírjai lesznek, nyomorultak egész életükre. Ők bűnhődik meg a felnöttek bűneit, ők lesznek a maért vezeklők a jövőben. A könnyelmű és csak a maguk sorsával javával és előnyeivel törődő felnöttek felett, ez-telen, szennvességével sokszor in fernális mélységben járó élete de terminálja lelküket, sorsukat s teszi őket nyomorultakká egész életükre. A bódult, vak önzés bachanáliája a mi idők, csak a testben anyává lett, de lélekben meddő maradt, önző páriák jelent és jövő: romboló testi hajszája. Eddig csak a törvénytelen, bitang-soru gyermekek sorsa volt a vádoltak padja, ma már „családi ott hon” ok küszöbein át is gyilkosok és gonosztevők bukácsolnak Justicia elé.

— **Névnapmegváltás.** Hrabovszky Pál földbirtokos névnapmegváltás címén a Jánossy alapra 20 pengőt adományozott a Körösvidék útján.

— **Osztrák hódolat Magyarországra** iránt. Bécsből jelentik: Az osztrák sajtó egyhangú dicsérettel méltatja „Az ember tragédiája» burg-színházi bemutatóját. A „Wiener Zeitung» így ír: A tegnapi előadás a halhatatlan művet méltó keretek-között mutatta be. Ezzel az előadás-sal Ausztria legelőkelőbb műintézete hódolatát rótta le a szomszéd állam iránt.

— **A bolgár királyi pár Románian.** Bukaresti jelentés szerint a bolgár királyi pár holnap érkezik Bukarestbe, ahonnan este folytatja útját Sinajába.

— **Dani há»**

— **Február 2-án választ Kun-szentmárton.** A kunszentmártoni képviselőválasztást február 2-án tartják meg. Az egységpárt hivatalos jelöltjének, dr. Mezei Lajos kunszentmártoni ügyvédnek ellenjelöltje nincsen.

— **A Kettős-Körösi Halászat** Tarsulat évi közgyűlése. A Kettős-Körösi Halászat Tarsulat 1934 február 12-én délután fél 3 órakor tartja évi rendes közgyűlést Békés község község-házán, amelynek tárgysorozata tíz pontból áll.

— **Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjleli szolgálatot.**

— **Nyugtázás.** A Hadirokkantak Hadiözvegyek és Hadiárva Orsz. Nemz. Szövetsége békéscsabai csoportjának karácsonyi segélyezésére adományoztak: Magyar Nemzeti Szövetség békéscsabai csoportja 20 háromszor N. N. 20—20 P, Kovács Kázmér, N. N., N. N. 10—10 P, Grigolon János fia, Flamm-malom, Iczkovits Lipót 2—2 P, Pély Mihály, Löwi Albert, Verner András, Kóhn Sándor, Stern és Steinberger, Brüller N. 1—1 P, N. N. 50 fill., ötször N. N. 20 fill., N. N. 10 fillér. Természetben adományoztak: Kovács Mihály gőzmalma 80 kg, Rosenthal gőzmalom 40 kg, Achim és Ondroviczki 10 kg, Braun malom 10 kg liszt. Kóváry és Szelner 160 kg borsó. Flam malom 25 kg köles, 25 kg gersli. Drienyovszki János gazdasági tanácsos 3 kg liszt, 3 kg bab. Gultmann Géza 2 kg bab, 2 kg lencse, 2 kg köles, 1 kg rizs. Altmann Béla 1 kg szaloncukor. Tardos J. János 15 kg lencse, 10 kg borsó. Faludi cukrász 2 kg szaloncukor, 2 kg kalács. Gyebovszki András 5 kg lencse, 5 kg köles. Singer Ignác 5 kg rizs. Viski Hermann 10 kg kenyér. Abonyi László 20 kg kenyér. Gerő Lajos 10 liter bor. Rasovszki Miksa 2 kg hús. Lepény Tamás 2 kg hús. Weisz Mihály 1 kg hús. Kruchiu Lajos 4 kg hús. Fekete Sándor 3 kg lencse. Madarász Ferenc 2 család ebéd. Kardos Jakabné 1 kg búzadara, 1 kg bab. Kovács Fülöp 2 kg bab. Oláh István 10 kg kenyér. Freiberger Mártonné 3 család ebéd. Erdős Testvérek 2 liter bor. Lupovits Jenő 1 kg hús. Pláger Mór 5 kg kenyér. Lucki János 2 kg bab. Hirsch Ferenc 1 kg szaloncukor, Bíró Béla élelmiszerek. Izsák Ferenc 2 család ebéd. K. P. 1 kg hús. Evanits György 3 kg bab. Tahy László 2 liter bor. Boltvánszki Pál 1 kg hús. (Folyt. köv.)

a rádió kedvenc művésze

— **Revízió nélkül nincs megnyugvás a Duna völgyében** — állapítja meg dr. Zelovich László külügymin. s. titkár a Duna medence problémája című, a Külügyi Szemle, a Magyar Külügyi Társaság folyóiratának most megjelent januári számában közölt nagyszabású tanulmányában. A cikk egyébként rendkívül érdekes, szakszerű összefoglalást ad a Duna medence rendezését szolgáló kezdeményezésekről az összeomlástól napjainkig. A német nemzeti szocializmus lényegét és célkitűzéseit dr. Egyed István egyetemi tanár ismerteti. Dr. Szondy Viktor külügyminiszeri osztálytanácsos a politikai büntetések menedékjogáról ír, erélyesen állást foglalván az e jogot megszüntetni kívánó legújabb törekvések ellen. A légi közlekedés nemzetközi szabályozásáról dr. Sillay Aladár, a m. kir. Légügyi Hivatal jogi osztályának vezetője értekezik és ismerteti elsősorban magyar szempontból a jelenleg érvényben levő nemzetközi egyezményeket és szervezeteket. Török Árpád érdekes párhuzamot von a régi nemzetiségi törvény és a nagyhatalmaknak a világháború után az utódállamokkal kötött u. n. kisebbségi szerződése között. A leszerelési probléma utolsó féllelvi fejleményeiről Tarsay Vilmos huszárfőhadnagy emlékezik meg szakszerű cikkében. A nagy terjedelmű, küljében is tetszetős januári számból mutatvány-számot készséggel küld a Külügyi Szemle kiadóhivatala, Budapest, V. Országháza.

— **Meghívó.** A Gyula-Görkehevi Földmívelők Olvasóköre megalakulásának tíz éves évfordulója alkalmából f. évi február hó 4-én este 7 órakor Györkehe-lyen díszközgvűlést tart, utána pedig ünnepi vacsorát rendez.

— **Lengyelország több hajót rendelt Olaszországban** Varsóból jelentik: Lengyelország több óceánjáró hajót rendelt. A költség 60 millió lira, amelyet Lengyelország 6 éven át szénzállítás formájában fizet meg.

* **Bélrenyheség,** a máj és az epeutak bántalmái, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok esetén a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását.

— **Felhívás.** Kérem a Lente Egyesület (MÁV S. E.) összes atléta, hogy szombaton délután fél 5 órakor a népház 6-os sz. szobájában a tárgy fontosságára való tekintettel föltétlenül jelenjenek meg. Nagy Lajos.

— **Az Erzsébethelyi Sakkör** f. hó 27-én este 8 órai kezdettel a »Jobb mint otthon« vendéglő összes termeiben táncal egybekötött teaestét rendez. A teaegy ára hölgyek részére 60 fillér, férfiak részére 80 fillér. A teaegy megváltása kötelező. A kitűnő sikertűnek ígérkező teaestre külön meghívót nem adnak ki, hanem ezúton hívja meg a Sakkör és a sakkozás barátait és az érdeklődőket a rendezőség.

Békéscsabán

— **A magyar ipari kivitel decemberben.** December hóban az iparcikkknél, főként a nehéziparban emelkedett kivitelünk. Az egyes árucikre vonatkoztatva ez az emelkedés az előző év decemberéhez viszonyítva a következő volt: Villamosgépekben és készülékekben 574 ezer, gépek és készülékekben 610 ezer, vasúti kocsikban 338 ezer, vasárútkban 438 ezer, vasfélgépművekben 558 ezer, vontató vízijárművekben 369 ezer és fémfélgépművekben 22 ezer pengő. Egyéb iparcikkknél az emelkedés: trágyásokban 474 ezer, barnaszénben 18 ezer, kaucsukárútkban 95 ezer, szeszbén 105 ezer, fabútorban 17 ezer, női- és leányfelsőruházatban 36 ezer, jutaszövetben 40 ezer pengőt tett ki. Ezzel szemben csökkent kivitelünk a következő árucikben: könyv és folyóirat 104 ezer, pamutszövet 147 ezer, elkészített gyógyszer 151 ezer, selyem- és műselyemszövet 182 ezer, len-, kender- és jutafonál 41 ezer, tűzálló téglá 27 ezer pengővel.

— **Okirathamisításért négy hónapi fogházra ítél a törvényszék egy gyulai csizmadiat.** Gyuláról jelentik: A gyulai törvényszék Ungváry tanácsa Hornya Péter gyulai csizmadiat okirathamisításért négy hónapi fogházra ítélte. Hornya és védője a bűnösség megállapítása miatt és enyhítésért fellebbezett.

— **Csendőrszere került a vonatról megszö. ött gyulai rab.** Gyuláról jelentik: Tavalaly kísért egy gyulai fegyőr Gyuláról Budapestre Jakab Mihály töltszörösen rovtomultu cigányt, aki utközben kiszabadult bilincseiből és Budapest mellett kiugrott a vonatból. Mire a vonat megállt, Jakab megszökött. A kiadott körözés alapján a komáromi csendőrség most fogta el Jakab Mihályt, aki felett a székesfehérvári ügyészség fog ítékezni.

— **Kevesebb tojást vesznek át a németek.** A német tojás-kontingensre vonatkozó megállapodás a mult héten lejárt. A tárgyalások azonnal megindultak, de a német kormány csak 160 vagon magyar tojás bevitelére adott engedélyt, ami jóval kevesebb az előzőleg engedélyezett mennyiségnél.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Gáspár Pálnak leánya Erzsébet, Hricsovinyi Mihálynak leánya Gabriella, Guza Mihálynak fia Mihály, Sluch Mihálynak fia András, Puskás Sándornak leánya Margit Éva, Péteri Józsefnek leánya Anna Mária Jozefina, Viczián Györgynek fia Pál, Kvasz Jánosnak fia János, Zinner Kálmánnak leánya Márta, Dukát Andásnak leánya Mária Ilona, Szegedi Albertnek fia Albert, Belanka Györgynek leánya Ilona, Opauszki Jánosnak leánya Judit. — **Házasságkötések:** Szekerka György Weber Erzsébettel, Zelenyánszki György Tiszony Ilonával, Kerekács Pál Betkő Máriával, Hegyi József Norezen Máriával, Krányik Géza Gulyás Judittal. — **Halálozások:** Matuz Mária 58 éves, Viczián Pálné Vozár Dorottya 77 éves, Králik György 71 éves, Leszky György 2 hónapos, Orodán Jánosné Bencsik Judit 77 éves, Andó György 67 éves.

február 3-án este.

— **„Nyiltszíni taps” az irodalomban.** A kultuszminisztériumban szerkesztett Néptanítók Lapja 67. évfolyamának első száma így ír a legszebb magyar képes folyóirat januári füzetéről: „Második évfolyamát kezdi meg a Franklin-Társulat szenczáción új folyóirata, a Tükör, azzal a számmal, mely ujév első napján kopogtat be a magyar olvasóhoz, kedves meglepetésképpen. A Tükör-t Révay József szerkeszti, hozzáértő, lelkiismeretes, nagy gonddal és szeretettel. Mindenütt ott van ennek a szeretnek a nyoma a folyóirat közleményeiben és és összeállításában egyaránt. A most beköszöntő számot maga a szerkesztő nyitja meg két könnyűsepp című szép novelláival és valogatott szép novellákkal és cikkeivel követik a szerkesztő szépirodalmunk legtehetségesebb fiatal munkásai. A színhez és művészet izgalmas világa, világhíres női szépségek, Asszonyok tükre, amerikai divat, az arcapolás bizalmas titkai és fogásai, a gasztronómia meglepetései, rejtvények stb. A nagyszerű folyóirat ezidei első száma minden tekintetben a könyvpiac büszkesége és disze, amelynek várva-várt folytatásaival még, azt hisszük, sokszor lesz alkalmunk foglalkozni.” Lapunk olvasóinak szívesen küld ingyenes mutatvány-számot a Tükör kiadóhivatala (Budapest, IV., Egyetem u. 4.)

— **Pályázat.** A „Békéscsabai Polgári Kör”-nél a szolgálai állás a közel jövőben megüresedik. A pályázni szándékozók február 1-ig naponta d. u. 6—7 óra között jelentkezhetnek II., Széchenyi-utca 2. sz. alatt az elnökségnél.

— **Ebzárlat.** Egy újabb vesztési eset előfordulása miatt a polgármester az ebzárlatot Békéscsaba város kül- és belterületére nézve január 17-től három hónapra április 18-ig elrendelte. A rendelkezését szigorúan ellenőrzik és az ellenévetőket megbüntetik.

A dobozi bicskázók ügye a törvényszék elé kerül. A gyulai járásbíró előtt tegnap több dobozi legény állott vádlottként. Mindegyiküket a csendőri jelentés alapján könnyű testisértéssel vádolták, a tárgyalás folyamán azonban olyan adatok merültek fel, amelyek azt valószínűsítik, hogy az elküvetett cselekmény sokkal súlyosabb beszámítás alá esik és ezért a járásbíró a főtárgyalást elnapolta és az iratokat a törvényszékhez áttenni rendelte.

Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomorbelhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúltengés a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata mellett visszafejlődnek.

A magyar állatkivitel állása. Budapestről jelentik: A január 14-20 közötti időben Sopronon keresztül Ausztriába 75 db marhát, 277 db sertést és 49 db lovat, Németországba pedig 103 db lovat szállítottak ki. Ugyanezen idő alatt Murakeresztúron keresztül Olaszországba 23 vg 330 db hizott ökröt, 13 vg 169 db tehenet és 10 vg 142 db növendékmarhát exportáltak Magyarországból. — (MEK.)

IFJUSÁGI FRONT

Gerincet a fiatalságnak!

Néhány gondolat jutott eszembe ma, midőn az ifjúság jövőjéről elbeszélgettünk néhányan, az Ifjúsági Front csekély számú cikkírógatói. (Jól esnék néha eddig még meg nem szólalt — vagy talán a nagy elfásultságban nehezen megszólaltatható — lelkek rezdülését is tanulmányozni, de úgy látszik, hogy sokan idegenkednek attól, hogy mindnyájunk érdekében nyíltan kimondják azt, amit éreznek.) Más körülmények között nem tulajdonítottam volna az említett beszélgetésnek nagyobb fontosságot, talán nem is reflektáltam volna rá, de ma, amikor az eddig minden komoly irányítás nélkül tévelygő fiatalság jövője foglalkoztatja állandóan az embereket, a tudat alatt tovább szövődő gondolatok egy-egy rezdülésre kikíváncsoltak, hogy megkíséreljék a lehetetlennek látszó: hogy a szeretet mindent megmozgató erejével helyes ösvényre tereljék az eltévedteket. Mert ilyenek is vannak, sajnos, igen nagy számban! Vannak, akik elfelejtik, hogy mások majmolása megalázó, elfelejtik, hogy a környezet-től, a véleménynyilvánítástól való rettegés, a fegyelem és a kötelelő tisztelet határait túllépő tekintélytisztelet már nem alkalmas eszköz a boldogulásra. Mindez csak az alázatos koldusnak sajnálkozva odavetett alamizsnával egyenértékű javak elérésére vezethet, de nem arra való, hogy a célt elérjük, hogy a nemzet reménye, az ifjúság a jövőjét megalapozza! Nem alkalmas arra, hogy felemelt fejjel, bátor szóval védhesse mindenkort az igazságot (de csakis az egyfajta igazságot!) és megtanulja azt, hogy a kabátot másként segíti fel a szolgálga és másként az öntudatos ember, hogy megtanulja, mi a különbség fejvetés és hajlongás között és hogy az öntudatosság és a magunk kellő értékelése nélkül nincs jogunk ahhoz, hogy a jövőt bizakodva nézzük! Induljon ki az ifjúság önmagából! Dolgozzék és ne mások munkája, mások babérai révén igyekszik feltűnni, ne akarjon meghaladni a kladásért felelős Uhrin János.

zudtolva fiatalságát, eltagadva energiáját, közös célunk árulójává szegődve kényelmesen a másokat körülövező dicsfényben sülkézni. Maradjon hű céljához, ne másítsa meg elveit anyagiakért, külső mázért, vállvergetésért, mert csak a suba alkalmas kiforgatásra időváltozás esetén, mert sokan vagyunk még, akiknek a köpönyegforgatókról meg van a külön véleményünk.

Dolgozzék mindenki, ha munkája nem is hoz pillanatnyilag anyagi hasznot, legalább élvezzi a munka gyönyörét, látva idővel, hogy kitartása meghozza a várt eredményt: az önbizalmat, a határozottságot és a jól végzett munka újabb sikereik elérésére buzdítja. Szerelmes lesz, az önállóság, a munka, a siker szerelmese, aki nyugodt lelkiismerettel, tiszta kézzel és mindig emelt fejjel fogja érvényre juttatni jogait. Nem lesz gumiból a gerince és az útvesztőben határozottan lép az egyedüli útra, amely mindnyájunk boldogulása felé vezet.

Nattán István
okl. gépészmérnök.

A „Lendület“

című bajtársi lapról vasárnap közöltünk első ízben tudósítást. Most arról értesülünk, hogy a »Lendület« előfizetőinek száma napról napra több. Nagy »lendülettel« folyik tovább a gyűjtés, hogy minél nívósabb, értékesebb legyen a lap. Mint értesülünk, a lap anyagi bázisa már biztosítva van. Az első szám február első felében jelenik meg.

Báli naptár

Január 27.
Szombaton este az Iparos Székházban katolikus táncestély.

»Excelsior« raye-bál a Csabaszálló termeiben.

Január 28.
Az újkígyósi Iparoskör táncmulatsága Újkígyóson az Iparoskör helyiségében.

Február 1.
Az Ev. Leányegyesület műsoros táncestélye a Vigadó összes termeiben.

Február 3.
Erdélyi táncestély, a Vigadó összes termeiben.

A MÁV Sportegyesület bálja a »Nádor« szálló télikertjében.

Ipartestületi bál az Iparoszékházban.

Népegyleti bál a Népegylet székházában.

A Békéscsabai Katolikus Leányegyesület bálja este 8 órai kezdettel a Resicza-féle vendéglő összes termeiben.

Február 10.
A Csaba Vívó Egyesület jelmezbálja a Vigadó összes termeiben.

A Körös cserkészek bálja az Iparoszékház összes termeiben.

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Daloskör zártkörű álarcos táncmulatsága este 8 órai kezdettel a Resicza-féle vendéglő összes termeiben.

Február 11.
A Ref. Leányegyesület táncos teaestélye az Iparoszékház dísztermében.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	17'95—18 35
100 Dollár	353 00—363 00
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Cseh korona	16'95—17'00
100 Dinár	7'80—8'30
100 Leu	3'42—3'46
100 Lira	29'90—30 20
100 Német márka	135'70—136'60
100 Svájci frank	110'70—111'40

Határkiadás plac:

Irányzat: Egyetlen, forgalom csekély.

Gabonák:

77 kg. tv. buza	7 75	7 90
78 kg. tv.	7 85	8 00
79 kg. tv.	7 95	8 10
80 kg. tv.	8 05	8 20
Rozs	4 10	4 20
Takarmányárpa	7 25	7 40
Tengeri	6 15	6 20
Zab	8 25	8 35
Korpa	6 40	6 50
Sőrárpa	10 50	11 50

Készárú plac:

Irányzat: Tartott, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a rozs 10, tengeri 5 fillérrel jobb mázsánként. A többi cikkek árai változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fiatal könnyű 70—73, nehéz 84—85.

Békéscsabai terményárak:

1934 január 24.

Piros 80 kg-os buza	7 00—7 50
Rozs	3 00—3 30
Takarmányárpa	5 00—5 40
Szemestengeri (6)	5 70—5 80
" " (uj)	4 40—4 50
Csővestengeri	3 40—3 60
Zab	5 00—5 40
Korpa	5 20—5 50
Fehérbab	8 50—9 00
Köles	7 00—7 50
Tökmag	23 00—24 00
Repce	18 50—19 00
Lucernamag	90—115

A békéscsabai piaci állatárak:

1934 január 24.

Borju kg-ként	55—65 f
Hizott sertés	68—72 "
Sovány sertés 1 é. kg.	80—85 "
Sovány sertés 1/2 é. kg.	85—100 "
Választott malac párja	22—28 P
Hizott liba kg-ként.	100—105 f
Hizott ruca	90—100 "
Csirke	85—85 "
Tyuk	80—80 "
Pulyka	60—70 "
Gyöngytyuk	80—80 "
Tojás darabja	—6 "
Széna mázsánként	3 00—3 60 P
Szalma	1 60—1 60 "

Hirdessen a „Körösvidék“-ben!

Rádió

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7.30: Gramofonlemez. 10.00: 1. Magyar városok. 2. Mai kis lexikon. Közben: Gramofonlemez. 12.05: Ipoly Jolán és Szórád Ferenc énekel. 1.30: A MÁV Gépgyár fúvószenekarának hangversenye. 4.00: Leányok félórása. 4.30: Gazdatanfolyam. (Szőlőművelés. 5.00: A Heinemann jazz hangversenye. 6.10: Angol nyelvtanítás. 6.40: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. 7.25: »Kényszerleszállások.« Bánhidyi Antal előadása. 7.50: Földes Andor és Hütter Pál zongora-gordonka szonátái. 8.40: Kis színpad. Itt a kalap — ott a kalap. 9.50: Az operai zenekar hangversenye. 11.00: A Fejes szalon és jazz zenekar hangversenye Kalmár Pál énekszámaival.

Orvosnak, nyugdíjasként, MÁV tisztviselőnek különösen alkalmas

5 szobás modern villaépület

kertes udvarral, Erzsébethelyen vasúti átjáróhoz közel, **hasznos bérbe kiadó, vagy eladó.** — I., Klapka-utca 9 számú ház és a IV., Békési-u. 26 számú ház **eladó**, vagy **bérbeadó**, II., Apponyi utcában **3 szobás lakás azonnal kiadó.**

Felvilágosítást nyújt:

Dr Láng Frigyes ügyvéd.

Kövér, nehéz fiatal és öreg

sertéseket vásárolok,

ugyszintén szalámihust a legmagasabb napi áron. — Uradalmi sertésháj és belsők kaphatók.

FARKAS ANTAL
Andrássy-ut 48. Telefon 149.

Kertész-bojtárt

azonnali belépésre

keresünk

KÁROLYMAJORI GAZDASÁG

Csorvás.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vaslag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Usalóni keresek keménygallér vasaláshoz, háznál. Ugyanott használt férfiruha kapható. Cim a kiadóban.

Butorozott szoba kiadó. I. ker. Wlassics-utca 10.

Különbejárta **butorozott szoba** azonnal kiadó. Teleki u. 16. 327

50 db 5 hónapos jorksirei **süldő** eladó. Érdeklődni Lepény Tamás huscsarnokában. 329

Privát sertésvágást és füstölést vállal ZSÓTER hentes, Andrássy-ut 16 sz. Lakás: Kisfaludy-u. 18. 6903

Butorok, hálók Zsiros butorasztalosnál a legolcsóbbak IV., Hajnal-u. 5. 186

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék r